

День семьи, любви и верности в Висагинасе и Клайпеде

8 июля россияне и их соотечественники в четвёртый раз отпраздновали самый молодой российский праздник «День семьи, любви и верности». В этот день устраиваются концерты и празднования, а для кого-то достаточно просто собраться всей семьёй за воскресным столом. В самом русском городе Литвы - Висагинасе - день Муромских чудотворцев благоверного князя Петра и княгини Февронии отметили в храме Св. великомученика Пантелеимона.

После воскресной службы восемьи многодетных семьям из Висагинаса представитель «Ассоциации российских соотечественников» вручил подарки от фонда «Русский мир». Детям – праздничный торт, взрослым – нужные в быту предметы. Родители тепло благодарили организаторов столь важного и приятного мероприятия.

Молодые исполнители Висагинаса дали концерт для присутствующих. Участники праздника также познакомились с работами призеров международного конкурса детского рисунка «Славянский родник», представленных ктайпецкой школой им. Андрея Рублёва (директор конкурса Маргарита Артамонова).

Столичный город Литвы, где

каждый год многодетным семьям, живущим в единственном браке не менее 20 лет, вручается медаль, учреждённая российским правителем по случаю Дня семьи, любви и верности, и значки в виде ромашек.

За четыре года такой медали удостоились следующие висагинские семьи: Георгия Саломатова, Александра Шилова, Олега Медведева и Тимура Томма.

Праздник организовали висагинское отделение Ассоциации российских соотечественников (руководитель И.Красиков) и «Художественная галерея «Аукштайтийские озёра» (руководитель Г.Удовенко) при поддержке фонда «Русский мир» и Православной общины Висагинаса.

Мария ТРАПКЕВИЧ,
«Обзор»

Виват, семья!

В Клайпеде в минувшие выходные впервые проведён семейный праздник «День семьи, любви и верности». Организован он был в очень короткое время, хотя сама идея сохранения семейных ценностей долго вынашивалась творческими активными педагогами не только основной школы имени Максима Горького, школы раннего развития «Солнышко», детсада «Пингвинуска», но и представителями культурно-просветительского центра «Гармония», ассоциации «Тарк тата».

Идея шлифовалась также на страницах семейного клуба газеты «Обзор» «Семья», а воплотилась во многом благодаря открывшемуся в Клайпеде Центру национальных культур, в котором работают энергичные, творческие женщины - Елена Буткявичиене и Татьяна Кононова, поддержавшие эту идею и вместе со всеми помогавшие её реализовать.

За последние десятилетия семья, по сути своей, очень изменилась, стали теряться многие ценности семейных отношений, которые очень хотелось бы сохранить. А как? Можно, например, устроить праздник для семей и показать, что семья – это не только будни, заботы, неурядицы (как многие потом воспринимают семейную жизнь), но это и радость, и чувство лоякти, и раскрытие всевозможных талантов.

Идейным вдохновителем праздника выступило Клайпедское отделение международного обще-

ственного движения «Родительская забота», председателем которого является педагог школы имени Максима Горького Ирина Алексеенко, которая и собрала замечательную команду для проведения необычного праздника для семей многодетных, семей молодых и проживших в долгом браке, для семей любых национальностей. И символом этого праздника была замечательная ромашка, которая не только украшала всю территорию Центра национальных культур, но и присутствовала в качестве символов на пригласительных, на эмблемах, на призах и подарках и, конечно же, на регистрационных лепестках, которые потом помогли узнать, сколько же было присутствующих. А их собралось немало, вопреки непредсказуемой погоде и праздничным выходным. 52 семьи, а это 190 взрослых и 150 детей. И много-много зрителей, которые,

гуляя в парке скульптур, с интересом заходили на звуки весёлой музыки и интригующие голоса ведущих радиостанции «Радуга» Анастасии и двух Сергеев.

Хозяйка этого дома Елена Буткявичиене с открытой душой приняла не только организаторов двухчасового шоу, но только семьи из Клайпеды, Каунаса, семьи из России, но и привлекла гостей, которые с удовольствием дарили замечательные подарки собравшимся. Но сначала гостей надо было встретить, и это с успехом делали юные помощницы «ласточки» Дарья, Карина, Жанета и даже 7-летняя Валерия. Всем участникам они раздавали пронумерованные буклетики, klepli символ - ромашку, дарили шары. А гости в ответ, ульбаясь, с гордостью называли свои фамилии и количество членов семьи. Заходя во дворик, они фотографировались возле «семейной карусели», угощались чаем с печеньем и конфетами от политической партии «Русский альянс» и, конечно же, покупали замечательные игрушки, которые были сделаны руками женщин из «Лубка свободного дня» под руководством председателя русской общины «Лады» Светланы Васичкиной. Собранные деньги будут переданы в благотворительный фонд милосердия, в помощь больным детям, страдающим онкологическими заболеваниями.

Начался праздник приветствием Елены Буткявичиене и напутственным словом о непреходящих духовных и нравственных ценностях, на которых зиждется семья, благочинного православных церквей Клайпедского округа протоиерея Владимира Артамонова. Член городского совета Ирина Розова, сказав несколько теплых слов в адрес собравшихся, вручила самой многочисленной семье Иваненко (18 человек) большой чайный сервиз. А в ответ эта дружная семья порадовала всех музыкальным номером.

Не остались без подарков и другие многочисленные семьи, которым с удовольствием дарил книги настоятель храма Всех Святых в земле Российской просиявших иерей Пётр Олехович. И это было только начало!



В течение всего праздника вручались призы – книги, полученные от Генерального консульства Российской Федерации в городе Клайпеде. Разыгрывался и купон на подпись газеты «Обзор» от ведущей клуба «Семья» Татьяны Соколовой, которая задавала непростые вопросы, ответы на которые можно было найти в уже опубликованных статьях клуба. И молодая семья его выиграла!

Многие семьи на праздник пришли, как и просили организаторы, со своим символическим атрибутом – с живой ромашкой, в ярких косынках, пелеринках, галстучках, с ленточками, бантиками, шариками...

И все они тоже были поощрены книгами.

Чтобы зрителям не было скучно, ведущие не просто веселили гостей. Разделив гостей на две команды согласно полученным открыточкам с нумерацией, они попросили выбрать капитанов и выдали им задания. Команды, придумав себе название, быстро взялись за изготовление разноцветных самолётиков. Через минуту ведущие пригласили всех на сцену для исполнения общего танца и запуска «бумажной эскадрильи». Это вызвало неожиданный восторг не только у детей, но и у взрослых. После этого командам «Ромашки» и «Чётные-чечётные» задавались интеллектуальные вопросы про семью.

И вы попробуйте отгадать один ответ на вопрос. Какая свадьба называется зелёной? А это, оказывается, первый день свадьбы! Гости справились с этим заданием, получив заслуженные призы.

Кстати, этот день ещё можно называть днём рождения семьи, день, который с благословления родителей, а возможно, и с благословления батюшки обязательно нужно сделать праздничным, запоминающимся на всю жизнь, и, конечно, этот день надо отмечать долгие долгие годы совместной жизни.

Не забыли ведущие и про семейные пары, которые прожили в браке



Светлана ВОЛКОВА,
«Обзор»
Фото автора